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ISTORIC EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU  

Cooperarea transfrontalieră în cadrul Uniunii Europene şi ţările candidate a evoluat treptat de 

la abordarea problemelor comune şi cooperarea socio-culturală, la dezvoltarea de strategii comune în 

scopul exploatării potenţialului comun. Ulterior, cooperarea s-a dezvoltat la nivel de proiect pentru a 

acoperi pregătirea şi implementarea programelor Uniunii Europene care sprijină cooperarea 

transfrontalieră în statele membre. 

 Reglementările şi liniile directoare ale Uniunii Europene au impus existenţa unei structuri 

necesare pentru dezvoltarea de programme transfrontaliere şi pentru managementul implementării 

acestor programme. 

Cadrul legislativ de desfăşurare a acţiunilor de cooperare transfrontalieră de către autorităţi şi 

comunităţi locale din România este asigurat de Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului (OUG) nr.120/1998 

pentru ratificarea de către România a Convenţiei-cadru europene asupra cooperării transfrontaliere a 

colectivităţilor sau autorităţilor teritoriale, adoptată la Madrid, la 21 mai 1980. România este parte la 

Carta europeană a autonomiei locale, adoptată la Strasbourg, la 15 octombrie 1985, şi ratificată de 

către această prin legea 199/1997. 

Conform prevederilor Convenţiei de la Madrid, cooperarea transfrontalieră vizează întărirea şi 

dezvoltarea raporturilor de vecinătate între colectivităţi sau autorităţi teritoriale care depind de două 

sau mai multe părţi contractante, precum şi încheierea de acorduri şi înţelegeri utile în acest scop.  

Euroregiunea Siret – Prut – Nistru este o structură permanenta, cu identitate proprie. A fost 

înfiinţată în data de 18 septembrie 2002 în vederea facilitării cooperării dintre trei judeţe din 

ROMÂNIA (IAŞI, NEAMŢ ŞI VASLUI) şi, iniţial, trei judeţe din REPUBLICA MOLDOVA 

(UNGHENI, LAPUȘNA ŞI CHIŞINĂU), la care în data de 4 decembrie 2002 a aceluiași au aderat 

şi judeţele ORHEI şi SOROCA (REPUBLICA MOLDOVA). Astfel, semnarea Protocolului 

Cooperării Transfrontaliere al Euroregiunii Siret – Prut – Nistru a avut loc la Iaşi în data de 18 

septembrie 2002, în timp ce Statul Euroregiunii Siret – Prut – Nistru a fost adoptat în cadrul primului 

Forum al Președinților Euroregiunii din data de 4 decembrie 2002 la Ungheni, Republica Moldova. 

În urma reorganizării administrativ-teritoriale din 2003 Republica Moldova au rezultat un 

număr de 18 raioane membre ale Euroregiunii: Anenii Noi, Basarabeasca, Călăraşi, Cimislia, Criuleni, 

Dubăsari, Floreşti, Hîncesti, Ialoveni, Leova, Nisporeni, Orhei, Rezina, Soroca, Straseni, Şoldăneşti, 

Telenesti şi Ungheni. 

 



   

4 

 

STRUCTURA DE CONDUCERE 

FORUMUL PREŞEDINŢILOR – „Consiliul reprezentanţilor legali ai unităţilor administrativ-

teritoriale – Forumul Preşedinţilor – este constituit din preşedinţii unităţilor administrativ-teritoriale ale 

judeţelor şi raioanelor Euroregiunii…” (Art. 2 din Statutul Euroregiunii) 

„Forumul Preşedinţilor adopta rezoluţiile şi hotărârile sale prin vot deschis. Rezoluţiile şi hotărârile se 

adopta de către participanţii cu drept de vot la şedinţă” (Art. 5 din Statutul Euroregiunii) 

 

Metode de lucru ale Euroregiunii Siret – Prut – Nistru: 

- dezvoltarea şi cooperarea nu presupune măsuri bazate pe cazuri individuale; 

- se constituie baza solidă pentru iniţierea, întreţinerea şi dezvoltarea relaţiilor 

transfrontaliere: cetăţeni, instituţii, politicieni, parteneri sociali, etc. 

- implementarea deciziilor transfrontaliere la nivel naţional, în conformitate cu 

procedurile aplicabile pe ambele părţi ale graniţei (evitarea conflictelor de competenţe 

şi capacităţi structurale); 

- cooperarea se face pe plan orizontal, în afara graniței şi în plan vertical (european, 

guvernamental, regional şi local). 

 

Activităţi desfăşurate în cadrul Euroregiunii: 

- organizarea anuală a unor conferinţe, simpozioane, reuniuni cu caracter internaţional și 

științific pe probleme de cooperare transfrontalieră; 

- schimb de experienţă în domeniul administrativ, cultural, socio-economic etc.; 

- identificarea şi pregătirea demersurilor în vederea derulării proiectelor comune ale 

Euroregiunii; 

- numeroase acţiuni în domeniul cultural şi ştiinţific; 

- realizarea de parteneriate în dezvoltarea metropolitană. 

 

Euroregiunea Siret – Prut – Nistru se bucura de sprijinul logistic al primei euroregiuni 

înfiinţată în Uniunea Europeană, în anul 1952, EUREGIO. 
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ISTORIC ASOCIAȚIA EUROREGIUNEA-SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Prin Ordonanţa Guvernului României nr. 120/1998 pentru ratificarea de către România a 

Convenţiei – cadru europene privind cooperarea transfrontalieră a colectivităţilor sau autorităţilor 

teritoriale, adoptată la Madrid la 21 mai 1980 cu completările şi modificările ulterioare se menţionează 

activităţile euroregiunilor fără ca legiuitorul să le stabilească capacitatea de a fi titular de drepturi şi 

obligaţii cu caracter naţional sau internaţional. Pentru a beneficia de toate aceste drepturi şi obligaţii şi 

pentru a putea accesa diverse fonduri, Euroregiunea Siret – Prut – Nistru găsit modalitatea de a 

dobândi personalitate juridică prin înființarea unei asociații. 

În mai 2005, Euroregiunea Siret – Prut – Nistru cu sprijinul Consiliului Judeţean Iaşi, a 

înfiinţat Asociaţia „Euroregiunea Siret – Prut – Nistru”, prin intermediul acesteia având posibilitatea 

de a gestiona fondurile proprii. Un obiectiv important al asociației este reprezentat de absorbţia de 

fonduri pentru implementarea de proiecte transfrontaliere.  

Asociaţia reunea, în mai 2005, ca membri fondatori, cei 20 de membri ai Euroregiunii: 

 din România: Judeţul Iaşi, Judeţul Vaslui; 

 din Republica Moldova: Raionul Anenii Noi, Raionul Basarabeasca, Raionul Călăraşi, 

Raionul Cimislia, Raionul Criuleni, Raionul Dubăsari, Raionul Floreşti, Raionul 

Hancesti, Raionul Ialoveni, Raionul Leova, Raionul Nisporeni, Raionul Orhei, Raionul 

Rezina, Raionul Soroca, Raionul Straseni, Raionul Şoldăneşti, Raionul Telenesti, 

Raionul Ungheni. 

La data de 31 decembrie 2020 Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și Asociaţia „Euroregiunea Siret 

– Prut – Nistru” reunesc 29 de raioane din cele 32 ale Republicii Moldova, Municipiul Bălți, Unitatea 

Teritorial Autonomă Găgăuzia și 4 județe din România (Bistrița-Năsăud, Iași, Neamț și Prahova). 
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Reprezentat de Consiliul Raional Glodeni 
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Județul NEAMȚ (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Neamț 

Președinte domnul Ionel ARSENE 

Raionul HÎNCEȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Hâncești 

Președinte domnul Iurie LEVINSCHI 

Raionul ANENII NOI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Anenii Noi 

Președinte domnul Ion VICOL 

Raionul IALOVENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Ialoveni 
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Președinte domnul Vasile MĂRCUȚĂ 
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Reprezentat de Consiliul Raional Briceni 
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Reprezentat de Consiliul Raional Orhei 

Președinte domnul Dinu ȚURCANU 
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Reprezentat de Consiliul Raional Rezina 

Președinte doamna Valeriu CIORICI 

Raionul CĂLĂRAȘI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Călărași 

Președinte domnul Ștefan BOLEA 

Raionul RÎŞCANI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Rîşcani 

Președinte domnul Vasile SECRIERU 

Raionul CANTEMIR (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Cantemir 

Președinte domnul Anatoli ICHIM 

Raionul SÂNGEREI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Sângerei  

Președinte domnul Grigore CORCODEL 
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Reprezentat de Consiliul Raional Strășeni  
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Reprezentat de Consiliul Raional Drochia 

Președinte domnul Alexei VASILEAN 

Raionul UNGHENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Ungheni  

Președinte doamnei Ghenadie MITRIUC 

Raionul DUBĂSARI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Dubăsari 

Președinte domnul Grigore FILIPOV 

Unitatea Teritorial Autonomă Găgăuzia 

Reprezentat de Comitetul Executiv Găgăuzia 

Bașcan Irina VLAH 

Raionul EDINEȚ (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Edineț 

Președinte domnul Nicolae MELNIC  
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REPERE MAJORE 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru reunește 29 de raioane din cele 32 ale Republicii Moldova, 

Municipiul Bălți, Unitatea Teritorial Autonomă Găgăuzia și 4 județe din România (Bistrița-

Năsăud, Iași, Neamț și Prahova). A fost constituită în anul 2005, ca persoană juridică română, cu 

sediul în municipiul Iași. În prezent sediul se află în municipiul Ploiești. 

Pe baza bunelor relații stabilite în Ucraina, în noiembrie 2012, Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a semnat 

un acord de cooperare cu Euroregiunea Nistru, care include in lista membrilor regiunea Vinitsa 

(Ucraina) și 7 raioane de pe frontiera de nord și nord-est a Republicii Moldova. 

Misiunea asociației se înscrie în Obiectivul de Convergență al Uniunii Europene, cu precizarea că 

acesta vizează, în contextul de față, un nivel transfrontalier (cu trei administrații locale din Uniunea 

Europeană și 31 de administrații locale din afara Uniunii Europene). 

 

Misiunea 

asociației 

Extinderea și îmbunătățirea relațiilor între comunitățile locale și autorități, în 

domeniul economic, cultural, științific și civic, cu scopul de a asigura dezvoltarea 

sustenabilă și echilibrată teritorial a Euroregiunii. 

Respectarea, protejarea și garantarea drepturilor și intereselor unităților 

administrativ-teritoriale membre ale Euroregiunii Siret-Prut-Nistru. 

Activitățile și proiectele asociației acoperă domenii variate de interes, de la economie, infrastructură, 

protecția mediului, turism, agricultură și dezvoltare rurală, dezvoltarea resurselor umane și servicii 

sociale și până la educație, societate informațională și cultură, în concordanță cu strategiile de 

dezvoltare ale administrațiilor locale. 
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PROIECTE PUNCTUALE 

VIZITE ÎN RAIONUL SÎNGEREI ȘI CIMIȘLIA 

Data: 15 ianuarie 2020 

Locație: Sîngerei, raionul Sîngerei și Cimișlia, raionul Cimișlia 

 

În data de 15 ianuarie 2020 au avut loc vizite în raioanele Sîngerei și Cimișlia cu prilejul Zilei 

Naționale a Culturii și a 170 de ani de la nașterea poetului Mihai Eminescu. 

În raionul Sîngerei vizita a fost efectuată de către o delegație condusă de către doamna Ludmila 

SFÎRLOAGĂ, Vicepreședinte al Consiliului Județean Prahova, Președinte al Euroregiunii Siret-Prut-

Nistru. În orașul Sîngerei au fost organizate festivități pentru Ziua Națională a Culturii.  

 

 

 



   

10 

 

În satul Copăceni au fost definitivate planurile de renovare ale casei în care s-a născut a poetul Adrian 

Păunescu. 

  

 

 

În raionul Cimișlia vizita a fost efectuată de către o delegație condusă de domnul Mircea 

COSMA, Director Executiv al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 
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ÎNTÂLNIRE DE LUCRU ÎN PERSPECTIVA ORGANIZĂRII FORUMULUI 

ECONOMIC ITALO-MOLDO-ROMAN 

 

Data: 29 ianuarie 2020 

 

În data de 29 ianuarie 2020 a avut loc o întâlnire de lucru cu scopul organizării Forumului economic 

Italo-Moldo-Roman la Cimișlia, în perioada 19-21 martie 2020. Au participat reprezentanții 

CONFEUROPA ITALIA, CONFEUROPA ROMANIA, CONFEUROPA MOLDOVA, Ambasadei 

Italiei la Chișinău, Președintele Raionului Cimișlia, Camera de comerț Italia-Moldova și Asociația 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 
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LUCRĂRI CASA MEMORIALĂ ADRIAN PĂUNESCU, SATUL COPĂCENI, 

RAIONUL SÎNGEREI 

 

Data: ianuarie – iunie 2020 

Locație: Copăceni, raionul Sîngerei 

 

În perioada ianuarie – iunie 2020 au continuat lucrările la care în care s-a născut poetul Adrian Păunescu 

din satul Copăceni, raionul Sîngerei, care au constat în: 

- lucrări de împrejmuire; 

 

  

 

- tencuiala casei în interior și în exterior; 
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- construcția scenei din curtea casei; 

 
 

- amenajarea teritoriului casei; 
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- amenajarea camerelor 
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VIZITĂ DE LUCRU LA CASA MEMORIALĂ ADRIAN PĂUNESCU, SATUL 

COPĂCENI, RAIONUL SÎNGEREI 

 

Data: 24 februarie 2020 

Locație: Copăceni, raionul Sîngerei 

 

În data de 24 februarie 2020 a avut o vizită de lucru la casa în care s-a născut poetul Adrian Păunescu 

din satul Copăceni, pentru a definitiva câteva aspecte referitoare la lucrările de reabilitare ale acesteia. 

Astfel, s-a stabilit că una din camere va fi amenajată similar celei în care s-a născut poetul Adrian 

Păunescu, în timp ce una din camere va fi bibliotecă, fiind adusă opera poetului, în timp ce pereții vor 

fi tapetați cu fotografii reprezentative oferite de familie.  

La această vizită de lucru a participat domnul Mircea COSMA, Director Executiv al Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, domnul Grigore CORCODEL, Președintele Raionului Sîngerei, 

domnul Ion COJOCARI, Președinte Raionul Glodeni, membru în Consiliul Director al Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, doamna Maria BAJURA, Președinte Fundația Copăceni-VDR, domnul 

Valeriu ABAJERU, Administrator SC NICA SRL și domnul Gheorghe CILIUȚĂ, Administrator 

Atlas-Montaj SRL. 
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RECEPȚIE LUCRĂRI CASA MEMORIALĂ ADRIAN PĂUNESCU, SATUL 

COPĂCENI, RAIONUL SÎNGEREI 

 

Data: 20 iunie – 15 iulie 

Locație: Copăceni, raionul Sîngerei 

 

În data de 20 iunie a avut recepția lucrărilor casei în care s-a născut Adrian Păunescu din satul  

Copăceni, raionul Sîngerei. Comisia de recepție a fost formată din: 

- domnul Vitalie GOJINEVSCHI, Primar al Comunei Copăceni, raionul Sîngerei; 

- Ludmila SFÎRLOAGĂ, Vicepreședinte al Consiliului Județean Prahova; 

- Valeriu RUSU, Șef al Secției de Cultură Raionul Sîngerei; 

- Valeriu ȚÎBÎRNĂ, Șef al Secției de Construcții, Gospodărie Comunală și Drumuri a raionului 

Sîngerei; 
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În urma recepției lucrărilor s-a constatat că mai trebuie finalizate următoarele:   

- Modelul floral pe fațada principală conform fotografiei existente; 

- Treptele de acces; 

- Executarea balustradelor din lemn - prispă conform fotografiilor; 

- Jgheaburi și burlane pentru apa pluvială pentru tot acoperișul și montarea acestora; 
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- Finalizarea lucrărilor de tencuială și vopsire a soclului scenei, inclusiv racord pavaj. 

Termenul pentru executarea acestor lucrări a fost 15 iulie 2020. 

În data de 15 iulie s-a constatat finalizarea tuturor lucrărilor, în timp ce casa a fost preluată în 

administrare de către Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și Fundatia Copăceni-VDR. 
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LUCRĂRI DE CONSOLIDARE A MUZEULUI MĂNĂSTIRII VĂRZĂREȘTI, 

RAIONUL NISPORENI 

 

Data: iulie – septembrie 2020 

Locație: Vărzărești, raionul Nisporeni 

 

În perioada 15 iulie – 30 septembrie au avut loc lucrări de reabilitare a muzeului Mănăstirii Vărzărești. 

Mănăstirea Vărzărești este ctitoria lui Alexandru cel Bun din 1420 de la Vărzărești, fiind cea mai veche 

mănăstire dintre Prut si Nistru. 

 

 

Mănăstirea Vărzăreşti  este ctitorie a boierului Stan Vărzari și este atestată documentar la 25 aprilie 

1420 într-un act emis de către Alexandru Voevod (aprilie 1399 – ianuarie 1432), Domnul Ţării 

Moldovei. Conform informațiilor de pe site-ul mănăstirii, această mănăstire deşi este pomenită numai 

la această dată, ea a fost întemeiată cu mult mai înainte de data semnării acestui act, din considerentul 

că era destul de populară la acea vreme, din moment ce a servit drept punct de reper pentru trasarea 

hotarelor moşiereşti. 
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Complexul monastic de la Vărzărești este compus din biserica principală, cu hramul „Sf. Dimitrie”, în 

timp ce în partea nordică şi cea estică a bisericii sunt situate chiliile, asemănătoare caselor de locuit. 

Arhitectura mănăstirii respectă arhitectura tradiţională moldovenească, combinată cu elemente ale 

clasicismului tardiv. Formele clasicizante sunt cele ce determină aspectul arhitectural şi artistic al 

bisericii. Ea are o lungime de 27 m şi o lăţime de 11 m. Până în prezent a fost restaurată biserica „Sf. 

Dimitrie” în interior. A fost construit un bloc locativ pentru maici, dotat cu trapeză, bucătărie şi 

croitorie, care la momentul actual se află în reconstrucţie.  

Printre mănăstirile Republicii Moldova, Mănăstirea Vărzăreşti este unică prin faptul că păstrează vie 

amintirea şi spiritul vremurilor trecute: prin chiliile construite la sfârşitul secolului al XIX –lea 

începutul secolului al XX-lea, care, deşi se află într-o stare de degradare, stau mărturie de trecerea 

grăbită a timpului spre veşnicie. 

În anul 2020 a avut loc jubileul de 600 de la întemeierea Mănăstirii Vărzărești. 
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DONAȚII PENTRU CASĂ MEMORIALĂ ADRIAN PĂUNESCU, SATUL COPĂCENI, 

RAIONUL SÎNGEREI 

 

Data: 7 august 2020 

Locație: Copăceni, raionul Sîngerei 

 

Casa memorială Adrian Păunescu din satul Copaceni, raionul Singerei, a primit un lot de donații 

constituit din volume ale poetului, reviste, tablouri, cd-uri ale Cenaclului Flacăra. 

Acestea vor face parte din biblioteca, care va fi amenajată în una din camerele casei. 
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INAUGURARE CASĂ MEMORIALĂ ADRIAN PĂUNESCU, SATUL COPĂCENI, 

RAIONUL SÎNGEREI 

 

Data: 26 august 2020 

Locație: Copăceni, raionul Sîngerei 

 

În data de 26 august a avut loc inaugurarea casei memoriale Adrian PĂUNESCU la Copăceni, raionul 

Sîngerei, Republica Moldova. 

 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a achiziționat casa memorială a marelui poet în data de doi 

aprilie 2019 și a reușit într-un an, patru luni si trei săptămâni să o reconstruiască, să o racordeze la 

utilități și să o amenajeze. În curtea casei a fost construită o scenă pentru organizarea activităților 

culturale. 
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Amenajarea din interior a casei muzeu este astfel: o cameră similară celei în care a crescut Adrian 

PĂUNESCU și o cameră cu bibliotecă, care conține operele marelui poet, albume cu Cenaclul Flacăra. 

La evenimentul de inaugurare au participat: Prea Sfinția Sa Antonie, Episcop al Bălțiului, Mihai 

GHIMPU, Ex-Președinte al REPUBLICII MOLDOVA, Ion LEUCĂ, Deputat în Parlamentul 

Republicii Moldova, Constantin CODREANU, Deputat în Parlamentul României, Grigore 

CORCODEL, Președinte Raionul Sîngerei, Sergiu ARTENE, Vicepreședinte Raionul CĂLĂRĂȘI, 

Ludmila SFÎRLOAGĂ, Vicepreședinte al Consiliului Județean Prahova, Mircea COSMA, Director 

Executiv al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, Gheorghe DUCA, Academician, Nicolae 

DABIJA, Scriitor, Valeriu MATEI, Scriitor, Nicolae JELESCU, Scriitor, Viorel BURLACU, Artist. 
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INAUGURARE BUST CONSTANTIN STERE 

 

Data:  14 octombrie 2020 

Locație: Rezina, raionul Rezina 

 

În data de  14 octombrie 2020, în orașul Rezina, a fost inaugurat bustul lui Constantin STERE, cu 

sprijinul financiar al  Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, România. 

Au participat la acest eveniment Înalt Prea Sfinția Sa PETRU, Arhiepiscop al Chișinăului, Mitropolit 

al Basarabiei și Exarh al Plaiurilor, Svetlana ROTUNDU, Deputat în Parlamentul Republicii Moldova, 

Constantin CODREANU, Deputat în Parlamentul României, Simion TATAROV, Primarul orașului 

Rezina, Iulian RUSANOVSCHI, avocat, care restaurează și edifică monumente. 

  

Domnul Constantin Codreanu, deputat în Parlamentul României, a înmânat diplome de excelență 

tuturor celor care au susținut edificarea monumentului lui Constantin Stere, în numele domnului Mircea 

COSMA, Directorul Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru.  
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REALIZAREA MONUMENTULUI EROILOR NEAMULUI ÎN RAIONUL GLODENI 

 

Data:  decembrie 2020 

Locație: Glodeni, raionul Glodeni 

 

În luna decembrie a fost realizat monumentul eroilor neamului în orașul Glodeni, raionul Glodeni. 

Acest obiectiv a fost realizat cu sprijinul financiar al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, 

conform hotărârii numărul 4, referitoare la planul de activități pentru anul 2020, a Adunării Generale 

din data de 22 aprilie 2020. 

Inaugurarea monumentului eroilor neamului este programată în luna ianuarie 2021. 

 

 

  



   

30 

 

PROIECTE PERMANENTE 

ȘEDINȚA CONSILIULUI DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-

PRUT-NISTRU 

Data: 14 ianuarie 2020 

Locație: Chișinău 

Organizatori: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

 

În data de 14 ianuarie 2020 a avut loc ședința Consiliului Director al Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru, la Chișinău. Au fost înlocuiți nominal titularii Consiliului Director cu aleșii noi în urma 

alegerilor locale din Republica Moldova din anul 2019 și a fost prezentată lista nominală a noilor 

președinți de raioane, în urma alegerilor locale din Republica Moldova din anul 2019. 

 

 

 

De asemenea s-au stabilit: 

-realizarea unei plăci memoriale în curtea casei poetului Adrian Păunescu din satul Copăceni, raionul 

Sîngerei; 

-donarea unui vultur cruciat din bronz cimitirului eroilor romani din raionul Călărași; 
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-donarea unui vultur cruciat din bronz raionului Glodeni. 
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ADUNAREA GENERALĂ A ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

ȘI FORUMUL PREȘEDINȚILOR EUROREGIUNII SIRET-PRUT-NISTRU 

Data: 22 aprilie 2020 

Organizator: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru 

 

În data de 22 aprilie 2020 a avut loc ședința comună a Forumului Președinților și Adunării Generale a 

Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru prin mijloace electronice. 

Proiectele aprobate, conform ordinii de zi au fost: 

 Proiect de hotărâre privind raportul de activitate al Euroregiunii Siret-Prut-Nistru pe anul 2019; 

 Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației Euroregiunii Siret – Prut – Nistru 

pentru anul 2020 şi transferul acesteia Asociaţiei Euroregiunea Siret–Prut-Nistru pentru 

constituirea bugetului de venituri și cheltuieli pentru 2020; 

 Proiect de hotărâre privind aprobarea Bilanțului contabil pentru anul 2019; 

 Proiect de hotărâre privind aprobarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru pe anul 2020; 

 Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni pentru anul 2020; 

 Proiect de hotărâre privind protocolul de colaborare cu Fundația Copăceni-VDR pentru anul 

2020. 

Totodată, a fost aprobat și raportul cenzorului. 

S-a făcut o singură propunere la proiectul de hotărâre nr. 5, „Proiect de hotărâre privind aprobarea 

planului de acțiuni pentru anul 2020”, din partea raionului Nisporeni, pentru a sprijini Mănăstirea 

Vărzărești. Această propunere va fi discutată în cadrul unei ședințe de Consiliu Director al Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 
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ȘEDINȚA CONSILIULUI DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-

PRUT-NISTRU 

Data: 15 iulie 2020 

Organizatori: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

 

 

În data de 15 iulie 2020 a avut loc ședința Consiliului Director a Asociației Euroregiunea Siret-Prut-

Nistru în cadrul căreia s-a analizat propunerea raionului Nisporeni, prin care a solicitat sprijin financiar 

pentru reabilitarea Muzeului Mănăstirii Vărzărești. 

Ședința a avut loc prin mijloace electronice și a aprobat solicitarea raionului Nisporeni. Astfel, 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru va contribui cu 8000 de euro la lucrările de reabilitare a 

Muzeului Mănăstirii Vărzărești, raionul Nisporeni.  
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ȘEDINȚA CONSILIULUI DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-

PRUT-NISTRU 

Data: 9 septembrie 2020 

Organizatori: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

 

În data de 9 septembrie 2020 a avut loc ședința Consiliului Director al Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru. În cadrul acestei ședințe a fost aprobată cererea de aderare a județului Neamț la Asociația 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

Județul Neamț a fost membru onorific al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, conform hotărârii 

numărul 6 din 17.04.2007.  

Județul Neamț a aderat la Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru în contextul implicării în activități 

ale raioanelor din Republica Moldova și de interes pentru acest județ. 
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ADUNAREA GENERALĂ A ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

ȘI FORUMUL PREȘEDINȚILOR EUROREGIUNII SIRET-PRUT-NISTRU 

Data: 11 septembrie 2020 

Organizator: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru 

 

În data de 11 septembrie 2020 a avut loc Adunarea Generală, în ședință extraordinară, a Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și Forumul Președinților Euroregiunii Siret-Prut-Nistru, organizate 

prin mijloace electronice. 

În urma acestei ședințe, județul Neamț a devenit membru activ, cu drepturi depline, în Euroregiunea 

Siret-Prut-Nistru și Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. Județul Neamț se va implica în 

activitățile transfrontaliere de interes pentru acesta. 
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ȘEDINȚA CONSILIULUI DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-

PRUT-NISTRU 

Data: 21 octombrie 2020 

Organizatori: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

 

În data de 21 octombrie 2020 a avut loc ședința Consiliului Director al Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru. În cadrul acestei ședințe a fost aprobată împuternicirea domnului Mircea COSMA, 

Director Executiv al Asociației  Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, pentru a întocmi o declarație 

autentificată la notar privind beneficiarii reali ai Asociației, conform prevederilor din Legea 129/2019. 

Legea 129 / 2019 se referă la prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțarea terorismului, 

precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative O.G. 26 / 2000 cu privire la asociații 

și fundații. Procedura de întocmire și depunere a declarației pentru persoanele juridice este 

următoarea: 

 Consiliul Director adoptă o hotărâre prin care împuternicește o persoană (Președinte 

sau Director Executiv) să întocmească o declarație autentificată la notar privind 

beneficiarii reali ai organizației; 

 

 
 


